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ВСТУП 

Актуальність теми. Релігія та віра завжди займали особливе місце у 

житті багатьох народів світу. Їхній вплив виливався в різних проявах творчості, 

зокрема в образотворчому мистецтві, а саме, в монументальном живописі 

(фреска, вітраж) та станковому (ікони, картини релігійної тематики), де митці 

передають своє бачання, ставлення, значення релігії у своєму житті та житті 

усіх, хто має Бога в серці. 

Діва Марія завжди надихала художників, в усі часи і в усіх країнах їй 

присвячували скульптури, фрески, вівтарні образи і мозаїки. Лик Марії 

одухотворенний, ніжний, строгий, повний любові до свого сина і до всіх 

віруючих. З багатьма образами Діви Марії пов’язані чудесні зцілення, в Вероні 

таких образів було більше двадцяти, і історії про чудеса обростали легендами і 

передавалися з покоління в покоління. 

Ім’я Діви Марії завжди нерозривно пов’язується з чистотою, праведністю 

і лагідністю. А образ Марії-Мадонни – це образ Матері – доброї, всерозуміючої 

і всепрощаючої. До неї в усі часи звертали свої молитви віруючі, сподіваючись 

на допомогу і співчуття. 

Мадонна (італ. Madonna, «Діва Марія») – традиційне для італійського і 

взагалі західноєвропейського мистецтва зображення Діви Марії з немовлям 

Ісусом (рідше – без нього). Нерідко їх супроводжують Іоанн Хреститель, свята 

Анна або інші святі. 

Крім того, актуальність дослідження також полягає у тому, що проблема 

зображення Пресвятої Богородиці у світовому живописі ще не достатньо 

висвітлена у мистецтвознавчих джерелах і заслуговує на детальніше вивчення. 

Саме тому об’єктом нашого дослідження є процес становлення та 

розвитку образу Пресвятої Богородиці у творчості різних художників, їхнє 

художньо-композиційне втілення цього образу в картинах станкового живопису 

різних країн світу. 

Предметом дослідження є образ Пресвятої Богородиці, художньо-

стильові особливості його зображення, значимість у творчості митців. 
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Мета дослідження: вивчення й аналіз питання інтерпретації та 

відтворення образів Пресвятої Богородиці в творах світових художників.  

Завдання дослідження: 

 вивчити картини із зображенням образу Діви Марії та дослідити 

інтерпретації його у творах світових художників; 

 визначити різновиди ікон Богоматері у світовому живописі; 

 дослідити зображення Мадонни художниками доби Ренесансу; 

 проаналізувати специфічні особливості процесу створення копії картини; 

 виявити основне значення копіювання картин різними художниками. 

Для розв’язання поставлених завдань були використані такі 

загальнонаукові методи дослідження: 

 теоретичні (аналіз архівних документів про родинний портрет, 

мистецтвознавчої літератури з досліджуваної проблеми); 

 практичні (вивчення реального стану практики створення родинного 

портрету художниками різних часів та епох, аналізу картин у жанрі 

портретного живопису). 

Теоретична і практична значимість даної роботи полягає в тому, що 

результати проведеного дослідження можуть використовуватись педагогами 

художньо-естетичного циклу при підготовці до проведення уроків з 

образотворчого мистецтва та художньої культури, виховних заходів та 

факультативних занять із зазначених предметів. 

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження полягають у 

тому, що в роботі на основі систематизації, узагальнення й аналізу значного за 

обсягом фактичного матеріалу здійснено комплексний розгляд інтерпретації 

образу Пресвятої Богородиці у картинах художників. Було узагальнено та 

систематизовано різновиди ікон Богоматері. 

Апробація результатів дослідження та публікації: за результатами 

дослідження було виголошено доповідь на науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2018–2019 навчальному році (24–25 квітня 

2019 року, м. Кам’янець-Подільський) та опубліковано статтю: 
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Мевша О. Ю. Специфіка копіювання картин в образотворчому мистецтві: 

теоретичний аспект // Збірник наукових праць студентів і магістрантів 

мистецьких спеціальностей педагогічного факультету Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. Кам’янець-Подільський : 

Друк-сервіс, 2019. Вип. ХІІ. С. 119 – 122. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (49 найменувань), додатків. 

Загальний об’єм роботи становить 65 сторінок. Об’єм основного тексту 

викладений на 45 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

В образі Пресвятої Діви Марії укладене божественне диво зародження 

життя, і земний шлях звичайної жінки, доля якої виявилася далеко не 

безхмарною. Кожен живописець вкладав у її образ щось своє, згідно своїм 

думкам і почуттям. І, звичайно, велике значення мала епоха, в яку творили 

майстри. Митців завжди вважали носіями натхнення, творіннями землі та 

посланцями неба. 

Слово «мадонна» означає «моя жінка». З цим визначенням поєднався 

образ материнства як невід’ємний від уявлення про прекрасну жінку, що 

виконує головну життєву місію. Вже у формах культового живопису цей образ 

став втіленням гуманних, загальнолюдських понять. Тому він органічно 

перейшов у світський живопис. 

З плином часу його гуманне утримання звільнялося від релігійної 

оболонки. Зображуючи мадонну з немовлям, художники рідко відмовляють 

собі в задоволенні додати пташку, або вазочку з квітами, або яку-небудь 

іскристу скляну кулю на підлокітнику крісла. 

Художники епохи Відродження зображували у своїх картинах не просто 

жінку, а мадонну. Великі живописці створювали собі свій образ жінки, який 

поставав перед нами в святому образі. 

Подібна іконографія була поширена і в дохристиянський час (наприклад, 

жінок з немовлям на руках любили зображувати скульптори з Танагри). 

Образ Мадонни також знайшов втілення в західноєвропейській поезії та 

музиці. Було створено багато музичних творів, які присвячені Богородиці, 

наприклад, «Аве Марія», що означає «Радуйся, Маріє». Найзнаменитішими 

стали «Аве Марія» Джуліо Каччіні і Франца Шуберта. 

У ході дослідження проблеми обраної теми виявлено, що вершиною 

творчості будь-якого художника є виконання образу Богоматері. 

В результаті проведеної роботи щодо інтерпретації образу Діви Марії в 

творах художників було визначено різновиди ікон із зображенням Богоматері, 

опрацьовано та систематизовано процес створення копій картин та їх сутність. 
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Проаналізовано роботи художників різних століть та з’ясовано те, що митці 

надихались образом Святої Марії та зображували її з великою любов’ю, 

виконуючи у техніці лесування чи а-ля пріма, створювали ефект внутрішнього 

світіння Мадонни, робили її уособленням чистоти, особливої святості та 

духовної краси. 

Таким чином, в роботі висвітлено значення Образу Богородиці в житті 

багатьох народів, епох та релігій, ознайомлено з творчістю французького 

художника П’єра Клода Франсуа Делорма, копію картини якого «Діва Марія» 

було виконано у дипломній роботі. 

Під час дослідження образу Пресвятої Богородиці було детально 

висвітлено поетапність виконання копії даного твору: матеріали (фарби, лаки, 

пензлі, палітри, розчинник), техніка створення роботи (лесування).    

Також, зробивши екскурс в історію написання чудотворних ікон із 

зображенням Діви Марії було визначено, що великий дар писати ікони та 

зуміти передати всю велич і духовність її образу – справжнє Боже 

благословення.  

Отже, мистецтво – належить усьому людству, є важливим засобом 

спілкування між людьми в різні епохи, слугує живим зв’язком між минулим, 

теперішнім і майбутнім. І скільки буде існувати світ, людство завжди буде 

звертатись до Богоматері, а митці зображуватимуть її в своїх безсмертних 

шедеврах. 
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